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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

Ata da 20 Sessão Ordinária do Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

1° Secretário — Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

Aos vinte e três (23) dias do mês de abril do ano de 2024, às dezessete horas e dez minutos 

(17h10), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à vigésima sessão 

ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães e secretariado pelo edil Mário Vicktor Linhares Cavalcante. Chegada a hora 

regimental, a Senhora Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Johnson Vasconcelos de Lima, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Tiago Ramos Vieira, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José 

Bonifácio Silva Mesquita, Raimundo Carneiro Portela, Meandro Henrique Lopes Linhares, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos, Mexsandra Cavalcante Arcanjo Vasconcelos, Francisco Pedro de 

Alcântara Filho e Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. AUSENTES: Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Vicente de Paulo Albuquerque, Roque Hudson Ursulino Pontes, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Ajax Souza Cardozo, Carlos Jandro Mendes Loiola, Marlon Marcelo 

Rodrigues Sobreira e José Vitor Marinho Ferreira Gomes. Havendo número regimental a 

Senhora Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 19° Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: Foi lido fora de pauta o Projeto 

de Lei n° 53/24, de autoria da Mesa Diretora - "ALTERA AS NOMENCLATURAS E 

ATRIBUIÇÕES DOS CARGOS COMISSIONADOS ESPECIFICADOS NAS LEIS 

MUNICIPAIS N°S: 2.246 DE 30 DE MAIO DE 2022, E 2.325, DE 13 DE FEVEREIRO DE 

2023, NA FORMA QUE INDICA." INDICAÇÕES: 780/24 — Ementa: Indica uma passagem 

molhada no Boqueirão do Sítio Santo Hilário, na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 781/24 — Ementa: Indica com urgência a 

implantação da rede de distribuição de água na Rua Euripedes Ferreira Gomes, no Distrito de 
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Caioca. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 782/24 — Ementa: Indica a 

construção da estação da juventude, no Distrito de Caioca, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 783/24 — Ementa: Indica a construção de 

um Centro de Educação Infantil CEI no Distrito de Bonfim, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 784/24 — Ementa: Indica a conclusão do calçamento 

na Rua Elda Cavalcante Lima, na sede do Distrito de Bonfim, Sobral-CE.Autoria: Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 785/24 — Ementa: Indica o recapeamento asfáltico na 

rua da Vila dos Anjos no Distrito de Bonfim, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério 

Bezerra Arruda (PDT). 786/24 — Ementa: Indica a construção de uma pista de skate no Distrito 

de Patos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 787/24 —

Ementa: Indica que seja construída proteção (estilo alambrado) nas laterais do acesso ao Distrito 

de Patos pela parede do açude, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos 

Vieira (UNIÃO BRASIL). 788/24 — Ementa: Indica a contratação de um psicólogo clínico e que 

seja permanente para o Centro de Saúde da Família (CSF), para os respectivos bairros Alto da 

Brasília, Alto do Cristo, Campos do Velhos, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro 

Ibiapina (UNIÃO BRASIL). 789/24 — Ementa: Indica a contratação de um psicólogo clínico e 

que seja permanente para o Centro de Saúde da Família (CSF), para os respectivos distritos 

Aracatiaçu, Taperuaba e Jaibaras, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Michelne Carneiro Ibiapina 

(UNIÃO BRASIL). 790/24 — Ementa: Indica a contratação de um psicólogo clínico e que seja 

permanente para o Centro de Saúde da Família (CSF), para os respectivos bairros Novo Recanto, 

Dom Expedito, Várzea Grande Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina 

(UNIÃO BRASIL). 791/24 — Ementa: Indica a contratação de um psicólogo clínico e que seja 

permanente para o Centro de Saúde da Família (CSF), para os respectivos distritos Bilheira, 

Jordão e Salgados dos Machados, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina 

(UNIÃO BRASIL). 792/24 — Ementa: Indica o recapeamento asfáltico da Rua Oscar Ponte (Rua 

Alfa), no bairro da Expectativa, Sobral-CE. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (UNIÃO BRASIL). 793/24 — Ementa: Indica que seja feito saneamento básico e 

implantação de asfalto na Rua Orgendma Gomes, Bairro Renato Parente, Sobral-CE. Autoria: 
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Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 794/24 — Ementa: 

Indica o recapeamento asfáltico na rua Rui do Ceará, Bairro Alto do Cristo, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 795/24 — Ementa: 

Indica a realização do nivelamento do campo de futebol na localidade de Santa Luzia, na Serra 

do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (UNIÃO 

BRASIL). 796/24 — Ementa: Indica a realização do nivelamento do campo de futebol na 

localidade de São Miguel, na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (UNIÃO BRASIL). 797/24 — Ementa: Indica a realização do nivelamento 

do campo de futebol no mini estádio José Euclides Ferreira Gomes Júnior na localidade de Sítio 

Tanques, na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima 

(UNIÃO BRASIL). 798/24 — Ementa: Indica o recapeamento asfáltico na Rua Francisco 

Anastácio Cavalcante, Bairro Domingos Olímpio, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 799/24 — Ementa: Indica com urgência a 

reforma da Praça Humberto Lopes, conhecida popularmente como Praça da Igreja Matriz de São 

Francisco, na localidade de Estiva, no Distrito de Aracatiaçu, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 800/24 — Ementa: Indica com 

urgência a construção de uma parada de ônibus na localidade de Estiva, nos dois sentidos, ás 

margens da CE-176, no Distrito de Aracatiaçu, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 801/24 — Ementa: Indica com urgência a construção 

de uma parada de ônibus na localidade de Iracema, nos dois sentidos, às margens da CE-362, no 

Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). 802/24 — Ementa: Indica com urgência a construção da estrutura de alvenaria 

que comporte todo o sistema de captação de água e cerca de proteção da estrutura que 

compreende o sistema das bombas de captação no Poço Gangorra que atende o distrito de 

Bilheira e Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). 803/24 — Ementa: Indica implantação de Policiamento de Base Comunitária 

Móvel no Distrito de Patos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO 

BRASIL). 804/24 — Ementa: Indica a construção de um cemitério no Distrito de Patos, Sobral-
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CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 805/24 — Ementa: Indica a 

construção de um centro de amostra, venda e distribuição do artesanato, no Distrito de Patos, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 806/24 —

Ementa: Indica com urgência a inclusão de médico psiquiatra, assistente social e a ampliação do 

tempo de atendimento dos profissionais de psicologia da equipe do Núcleo de Apoio à Saúde da 

Família (NASF), para acompanhamento aos moradores do Distrito de Patos, no município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 807/24 — Ementa: Indica 

que seja feita limpeza e calçamento na Rua João Batista Esmeraldo de Vasconcelos, Bairro 

Renato Parente, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" 

(UNIÃO BRASIL). 808/24 — Ementa: Indica que seja feito recapeamento asfáltico da Rua 

Manoel Rodrigues do Monte, Bairro Domingos Olímpio, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Micheline Carneiro Ibiapina (UNIÃO BRASIL). 809/24 — Ementa: Indica a construção de uma 

"brinquedopraça" no Distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina 

(UNIÃO BRASIL). 810/24 — Ementa: Indica a contratação de um psicólogo clínico e que seja 

permanente para o Centro de Saúde da Família (CSF), para os respectivos distritos Rafael 

Arruda, São José do Torto e Aprazível, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro 

Ibiapina (UNIÃO BRASIL). 811/24 — Ementa: Indica a construção de uma nova caixa d'água 

para a localidade de Boqueirão do Santo Hilário, na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (UNIÃO BRASIL). 812/24 — Ementa: indica a 

reforma e instalação de redes de proteção na areninha Sebastião da Pedreira, no bairro Sumaré, 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 813/24 — Ementa: 

Indica a construção de uma praça da primeira infância no terreno localizado na Rua João Paulo I, 

próximo ao CEI Tereza Rodrigues dos Santos, no bairro Novo Recanto. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 814/24 — Ementa: Indica a construção de uma 

praça da primeira infância no terreno localizado na Rua Ayrton Sena, próximo ao lado do CEI 

Darcy Ribeiro, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 815/24 — Ementa: Indica que sejam instalados 10 

braços com luminárias em 10 postes existentes na Rodovia SB José Rodrigues de Souza tendo 
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como ponto de referência entre as famílias Galdino e Teixeira, na localidade de Boqueirão, no 

município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 

816/24 — Ementa: Indica com urgência a construção de uma areninha, no Distrito de Taperuaba, 

no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

817/24 — Ementa: Indica que seja agilizada a construção do campinho da galera, no Distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). 818/24 — Ementa: Indica a construção de um mini estádio, no distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

819/24 — Ementa: Indica a construção do Galpão para Feira Livre, no Distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 820/24 —

Ementa: Indica a aquisição de uma cadeira odontológica para o anexo do CSF da localidade de 

São Francisco, na Sena do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de 

Lima (UNIÃO BRASIL). 821/24 — Ementa: Indica que seja feito o roço da BR222 ao distrito de 

Patos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). FORAM LIDAS 

AS INDICAÇÕES COM 1I(ONZE) OU MAIS ASSINATURAS: 1228/24 — Ementa: Indica a 

implantação de 1 km (um quilômetro) de iluminação pública, com início na Rotatória até o 

Centro do Distrito de São José do Torto, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Pedro de Alcântara Filho (UNIÃO BRASIL), subscrito por: Carlos Jandro Mendes 

Loiola, José Johnson Vasconcelos de Lima, Tiago Ramos Vieira, José Oswaldo Soares Baleeira 

Júnior "Júnior Balreira", Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Micheline Carneiro Ibiapina, 

Raimundo Carneiro Portela, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, Vicente de Paulo Albuquerque 

e Alexsandra Cavalcante Arcanjo Vasconcelos. 1259/24 — Ementa: Indica o recapeamento 

asfáltico na Avenida Joaquim Cialdine, Distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Pedro de Alcântara Filho (UNIÃO BRASIL), subscrito por: Carlos Jandro Mendes 

Loiola, José Johnson Vasconcelos de Lima, Tiago Ramos Vieira, José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior "Júnior Balreira", Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Micheline Carneiro Ibiapina, 

Raimundo Carneiro Portela, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, Vicente de Paulo Albuquerque 

e Alexsandra Cavalcante Arcanjo Vasconcelos. 1261/24 — Ementa: Indica a reforma geral com a 
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instalação de uma caixa d'água, do Cemitério Público São Pedro, localizado entre a Av. Joaquim 

Cialdine e Rua Trindade, Distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Pedro de Alcântara Filho (UNIÃO BRASIL), subscrito por: Carlos Jandro Mendes Loiola, José 

Johnson Vasconcelos de Lima, Tiago Ramos Vieira, José Oswaldo Soares Baleeira Júnior 

"Júnior Balreira", Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo 

Carneiro Portela, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, Vicente de Paulo Albuquerque e 

Alexsandra Cavalcante Arcanjo Vasconcelos. 1277/24 — Ementa: Indica que seja feita a reforma 

do calçadão na Avenida Joaquim Cialdine, Distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Pedro de Alcântara Filho (UNIÃO BRASIL), subscrito por: Carlos Jandro 

Mendes Loiola, José Johnson Vasconcelos de Lima, Tiago Ramos Vieira, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior "Júnior Baleeira", Mano Vicktor Linhares Cavalcante, Micheline Carneiro 

Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, Vicente de Paulo 

Albuquerque e Alexsandra Cavalcante Arcanjo Vasconcelos. FORAM LIDOS E 

APROVADOS OS REQUERIMENTOS N°S 90/24 — Ementa: Requer uma Sessão Especial no 

dia 27 de maio em homenagem às mulheres, mães empreendedoras da cidade de Sobral. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), subscrito por: Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, Ajax Souza Cardozo, José Johnson Vasconcelos de Lima, Tiago Ramos Vieira, José 

Vitor Marinho Ferreira Gomes, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo", 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, 

Vicente de Paulo Albuquerque, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e Alexsandra Cavalcante 

Arcanjo Vasconcelos. Destino: Mesa Diretora da Câmara Municipal. 91/24 — Ementa: Requer a 

concessão de Licença para tratar de interesses particulares, nos termos do Art. 43, inciso II, da 

Lei Orgânica do Município. Autoria: Vereador Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira (PSB). 

Destino: Mesa Diretora da Câmara Municipal. GRANDE EXPEDIENTE - O primeiro 

inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador Johnson Vasconcelos: Cumprimenta os 

presentes. Inicia falando sobre a alteração do local de embarque dos transportes municipais. Faz 

criticas em relação à alteração, pois ficou muito distante do centro da cidade e algumas 

localidades do distrito de Jordão perdeu a rota do transporte. Exibe vídeo de uma idosa 
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carregando suas compras do centro até o novo terminal. Fala sobre a Casa do Bom Samaritano. 

Diz que a casa está passando por dificuldades em manter as suas atividades. Solicita que o 

município possa enviar recursos para o estabelecimento. Exibe vídeo gravado na localidade de 

São Francisco no distrito de Jordão. Afirma que a praça está em péssimas condições e que várias 

ruas precisam de reforma no calçamento. Requer a reforma do calçamento da localidade de 

Santa Luzia. O segundo inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil Júnior Balreira: Saúda 

os presentes. Fala criticamente da taxa do lixo. Diz que surgiram boatos mentirosos os quais 

dizem que os vereadores de oposição votaram a favor do projeto da taxa. Afama que ele e os 

edis da oposição discutiram o projeto em todas as possibilidades possíveis. Explana que os 

vereadores de situação fizeram de tudo para não deixar a oposição ao debater a matéria. Fala que 

infelizmente a oposição é voto vencido na comissão e no plenário. Exibe fotos dos relatórios de 

votação dos projetos da taxa do lixo e do protocolo de subscrição na ARES com o objetivo de 

comprovar que os edis de oposição votaram contra a matéria. Aparteado pelo edil Mano Vicktor. 

ORDEM DO DIA — Ordem do dia prejudicada por falta de quórum. Nada mais havendo a 

tratar, a senhora Presidente encerra os trabalhos da presente sessão, convidando a todos para a 

próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa. 

Mlrlo Vidtlor Unhota Wnk~nM 
1' SECIIETARIO 
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